e Formula y Resuelve problemas de Grifos.
e Lee e interpreta enunciados.

Para resolver este tipo de problemas se debe Dominar la técnica operativa de las Cuatro
Operaciones con NUmeros Racionales y expresar las cantidades en una misma unidad de tiempo
y volumen.

EJEMPLOS

1. Un grifo A puede llenar un tanque en 8 horas y otro grifo B lo puede hacer en 6 horas. ¢En
qué tiempo se llenara el tanque si se abren los dos grifos simultaneamente?

a)43/7h b)1/7h c¢)3h d)33/7h
Resolucién:

e Si Alo puede llenar en 8 horas, en 1 hora llenara 1/8
¢ Si B lo puede llenar en 6 horas, en 1 hora llenara 1/6.
e Calculamos cuénto pueden llenar juntos en una hora:

1 1 7
3 + — = — de la capacidad del tanque

6 24
¢ Calculamos el tiempo que emplean:
1/24 de la capacidad se llenara en 1/7 hora.
24/04, esto es, todo el tanque se llenaré en 24/7h o sea 3 3/7h.

2. Un cafio A puede llenar un tanque en 2 horas, otro B en 3 horas y un desagiie C puede
vaciarlo en 12 horas. Si se abren los tres juntos, ¢en qué tiempo se llenara el tanque?.

a)1h 20min b)1h30min ¢)45min d)88 min

Resolucion:

e A llenara 1/2 del tanque en una hora.
e B llenara 1/3 del tanque en una hora.
e C vaciara 1/12 del tanque en una hora.
e Enuna hora los tres juntos llenan:

11 1 9 3 3
T+ =" =", “del tanque
2 3 12 12 4 4



e Hallamos el tiempo en que se llenara el tanque:
Si ¥ se llenan en 1h, entonces ¥ se llenard en 1/3h =20min. Y todo el tanque 4/4 se
llenard en:
4/3h =1 1/3h =1h 20min.

Un cafio vierte 100 litros en 5 minutos; otro cafio, 80 litros en 8 minutos. ¢En qué tiempo
llenarén juntos un tanque cuya capacidad es 180 litros?

a) 4min b) 5min c) 6min d) 8min

Resolucion:
e Calculamos los litros que vierte cada cafio en un minuto:
El primer cafio vierte: 100:5=20 I/min

El segundo cafio vierte: 80:8=10 I/min
e Calculamos los litros que vierten, simultaneamente, en un minuto: 20 + 10 = 30 I/min.
e Para completar 180 litros necesitan:
180 : 30 6 minutos

Una llave A llena un tanque en 10 horas. Se requiere averiguar en cuanto tiempo lo llenara
sola una llave B, si las llaves Ay B juntas pueden hacerlo en 8 horas.

a) 16h b)40h c)18h d) 24h

Resolucion:
e Lallave A lo llena en 10 horas, en una hora llena 1/10.
e Las dos juntas lo llenan en 8 horas, entonces:
En una hora llenan 1/8.
e Calculamos lo que llena, en una hora, la llave B:

1 1 1
— = —— de la capacidad del tanque

8 10 40
¢ Sienuna hora llena 1/40 del tanque, 40/40, todo el tanque lo llenara en 40 horas.

Para llenar una piscina se dispone de dos cafios de caudales 120 I/h y 80 I/h. Si se ponen a
funcionar juntos, se demoran 15 horas en llenar la piscina. Halla la capacidad de la piscina.

a) 45001  b) 40001
c) 25001  d) 30001

Resolucion:
e La capacidad de la piscina sera igual a los litros de agua que llenan los dos cafios en 15
horas.
¢ Primero hallamos la cantidad de litros que llenan los dos cafios en una hora:
El primero Ilena 120 | mientras que el segundo 80 I, los dos juntos en 1 h llenan 120 | +
80 1=2001.
e Luego, sien 1 hora se llena 200 I, en 15 horas se llenaran:
200 1x 15=3000 I.



6. Un cafio A puede llenar un tanque en 12 horas y un cafio B en 8 horas. ¢En cuanto tiempo lo
llenaréan los dos cafios juntos?

a)44/5h b)5h ¢)54/5h d)34/5h

Resolucion:
e SiAlollenaen 12 horas, en una hora llenara 1/12.
e SiBlollena en 8 horas, en una hora llenara 1/8
e Juntos en 1 h llenaran:

1 1 5 . )
= — de la capacidad del tanque entonces, todo el tanque lo llenaran en:

— 4 — =
2 8 24

24/5 horas o 4 4/5 horas

CONSTRUYENDO
MIS CONOCIMIENTOS

1. Un grifo llena un estanque en 4 horas y otro grifo lo vacea en 6 horas. ¢En cuanto
tiempo se llenara el estanque si la llave del desaglie empieza a funcionar una hora
después de abierta la primera llave?

a) 9h b) 10h c) 8h
d) 7h e) N.A.
Resolucion:

2. Si un depdsito que esta lleno 1/3 de lo que no esta lleno, se vacea 1/8 de lo que no
se vacea ¢Qué parte del volumen del depésito quedara con liquido?

a) 2/7 b) 2/9 c) 1/7
d) 3/8 e) 8/27
Resolucidn:

3. Dos cafios iguales llenan la mitad de un tanque en 8 horas. ¢En qué tiempo lo
llenaria uno sélo?
a) 6h b) 3h c) 12h
d) Sh e) 24h
Resolucion:



4. Dos cafios "A” y “B” llenan juntos un cilindro en 30 horas, si el cafio B fuera el
desagtie, se tardarian en llenar el cilindro 60 horas. ¢En cuanto tiempo llenaria la
llave “A" el cilindro estando éste vacio?

a) 50h b) 60h c) 40h
d) 54h e) 66h
Resolucién:

5. Un cafio "A” llena un tanque en 2 horas y otro cafio “B” lo desaloja en 6 horas.
Funcionando juntos. ¢En qué tiempo se llenara el tanque?

a) 5h b) 4h c) 3h
d) 6h e) 9h
Resolucién:

6. Un grifo puede llenar un tanque en 6 horas y un desagiie lo vacia en 8 horas. Si
ambos se abren a la vez, ¢éEn qué tiempo se llenara el tanque?
a) 12h b) 15h ) 24h
d) 18h e) 30h
Resolucidn:
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